

# 牡丹晚报



全心全意服务菏泽百姓

菏泽日报社 主办  
国内统一刊号 CN 37-0050

## 2025

### 时光的接力

风雪千山交岁暮，诗酒一壶待年新。

农历甲辰年的年轮即将闭合，我们再次站在辞旧迎新的分界线上。立于时光的渡口，心中既有对过往的感慨，也有对未来的憧憬。

回首2024，无论国家还是个人，都在充满不确定性的时代语境里，探索着无限向上的可能。放眼世界，国际局势变乱交织，地缘冲突延宕升级，“脱钩断链”愈演愈烈。应势而谋，我国出台一系列政策“组合拳”，扎实推动高质量发展，经济总量首次突破134万亿元，粮食产量突破1.4万亿斤，中国碗装了更多中国粮；因地制宜，我国新产业新业态新模式竞相涌现，新能源汽车年产量首次突破1000万辆，集成电路、人工智能、量子通信等领域取得新成果；砥砺前行，嫦娥六号首次月背采样，梦想号探秘大洋，深中通道踏浪海天，南极秦岭站崛起冰原，展现了中国人逐梦星辰大海的豪情壮志。

回首2024，全市上下务实拼搏、开拓进取，全力以赴稳增长、调结构、促改革、惠民生、防风险，高质量发展成效凸显，工业经济蓄势聚能，内外循环互促共进，城乡融合加快推进，发展活力持续增强，天更蓝水更清，民生福祉持续增进。经济运行稳中有进，预计全年完成生产总值4800亿元，新一轮“突破菏泽”战略扎实推进，日兰高铁全线开通，城市更新提标扩面，乡村振兴稳步推进，曹县汉服火爆“出圈”，牡丹芍药鲜切花、工笔牡丹画、菏泽鲁锦、羊肉汤等特色富民产业不断壮大。

回首2024，亲情、友情、家国情，如同春风化雨，润物无声，在人们的心田播下爱与希望的种子，让向善向真向美的力量生生不息。在山西，一群“余华”举起了“铁生”；在江苏，碎花裙女生“硬刚”行凶者；在河北，“在外互助父母协议”生效；在湖北，75岁老人骑行千里，去看老连长口中的长江大桥；在新疆，陈祥榕烈士母亲姚久穗为“问勇路”揭牌；在菏泽，王世立、徐标用双手托举落水的生命，高秉涵带着一条母亲当年亲手为他系上的花头巾回到家乡，传递出一个游子对两岸和平统一的祈愿。

时光走笔，岁月成章。回首2024，我们每个人都是时代发展的见证者和参与者，也是不断拼搏向上的奋斗者和追梦者。一切伟大、光荣和梦想，都基于无数普通人的努力奋斗。每个人都了不起，每个人的点点滴滴都值得书写。回首，是携手走过的来路；向前，有无限辽阔的未来。

新春是时光的邀约，乙巳蛇年正在向我们走来。历史的时针，指向新的刻度。展望2025，大家都需要鼓劲加油，国家要凝心聚力谋发展，个人要重拾信心谋生活。走过千山万水，仍需跋山涉水，大家担子都很重，都要甩开膀子加油干。

未来已来。怀揣希望的种子，向下扎根，向上生长。我们深知，你我的样子，就是时代的樣子。

让我们拱手互祝新春好，祝愿我们的祖国山河无恙、国泰民安！祝愿读者朋友阖家团圆、幸福安康！

牡丹晚报编辑部

#### 致读者

根据春节放假安排，本报将于1月28日至2月4日休刊，2月5日（正月初八）恢复正常出版。在此期间，本报休刊不停“报”，新媒体平台（牡丹晚报微信、微博、今日头条号、抖音号等）将陪您过大年，

每天正常推送鲜活的新闻报道、及时的服务资讯、暖心的真情故事，欢迎您通过牡丹晚报官方微信提供新闻线索。

恭祝大家蛇年大吉、阖家幸福、万事顺遂！

本报编辑部

